
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 

10:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à Rua Monsenhor 

Freitas, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

décima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. 

Estando presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos – Presidente; a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo – Vice-presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza – 1º 

Secretário; o Sr. vereador Joel Pessoa da Silva – 2º Secretário e demais membros presentes à 

reunião: o vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, o vereador Fábio Ambrozio  Porpino, o 

Vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, o vereador Sr. Gilberto Vereador e o vereador Sr. Marconi 

Souza Paulino. Após constatado o n/ legal o senhor presidente declara aberta a sessão e convida 

o 1ª secretátrio Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para ler a ata da sessão anterior a qual após 

lida e discutida foi aprovada por unanimidade dos presentes 9x0. Gostaria também de registrar 

a presença da rádio Paraíso 87.9 FM, que muito nos engrandece esta casa, com a sua presença, 

para que a nossa população nos escute. Sabemos que as sessões já eram transmitidas, através 

da página da Câmara. Gostaria de registrar a presença do professor José Bento e do nosso amigo 

e músico Jônatas Costa e todos que se encontram aqui neste plenário. Passo agora às mãos do 

vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza para fazer a leitura do ofício de encaminhamento 

para votação no dia de hoje, do Projeto de Lei n° 006/2023, que estima a receita e fixa a despesa 

do município de Parazinho-RN para o exercício 2024, e da leitura dos requerimentos, como 

também, dos requerimentos do vereador Sr. Flávio Dantas da Costa e da vereadora Sra. Simone 

Firmino de Melo. Requerimento n° 035/2023 de autoria da vereadora Sra. Simone Firmino de 

Melo, solicitando do Exm° Sr. prefeito municipal o calçamento da rua Peregrina Soares da Cruz. 

Requerimento n° 036/2023 de autoria do vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, solicitando do 

Exm° Sr. Presidente o título de cidadão parazinhense para a Sra. Aparecida de Fátima Xavier de 

Andrade, Magna Xavier da Silva e Maria Suely Valentim. Em seguida o senhor presidente 

registrou a presença do ex-vice-prefeito Enrique Bezerra. O senhor presidente perguntou à nobre 

vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, e o plenário ao vereador Sr. Flávio Dantas, se os mesmos 

concordam em fazer votação única dos 02 (dois) requerimentos, e os mesmos concordaram. Em 

votação eletrônica os 02 (dois) requerimentos. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade 

dos presentes 9x0. Segunda matéria a ser votada para o grande expediente de hoje é o 

orçamento para o exercício de 2024, vindo do poder executivo. Em seguida o senhor presidente 

Elianildo Sebastião dos Santos, líder da bancada, presidente da comissão de legislação justiça e 

redação final, a senhora Simone Firmino de Melo, nele dispensa o parecer do orçamento para o 

exercício de 2024 vindo do poder executivo, e o mesmo falou que dispensa parecer, o vice-

presidente Sr. Marconi Paulino falou que dispensa o parecer, o relator Sr. Flávio Ambrozio Porfírio 

falou que dispensa o parecer. Em seguida o senhor presidente colocou em votação o Projeto de 

Lei n° 006/2023, sendo o mesmo aprovado por 07 (sete) votos favoráveis uma abstenção e um 

voto não. Aprovado o orçamento para o exercício de 2024, vindo do poder executivo, para as 

atividades que serão desenvolvidas nas áreas da saúde, educação, bem estar social, esporte e 

lazer enfim tudo aquilo que for ter dentro do orçamento para o exercício de 2024. Dando 

continuidade aos trabalhos, o senhor presidente facultou a palavra aos nobres vereadores. Fez 

uso da palavra o vereador Sr. Flávio Ambrozio Porfírio onde o mesmo deu boas vindas ao Senhor 

presidente, senhores vereadores e a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, aos que nos assiste 

no plenário, sejam muito bem vindos e os que nos assistem pelas redes sociais, meu bom dia. 



Serei bem breve senhor presidente, a minha abstenção do voto do projeto de lei n° 006/2023, é 

justamente, que eu mesma, li, minha do meu pensamento, que eu votei o ano passado, por não 

saber pra onde esse dinheiro iria, em relação também a onde o gabinete do vice-prefeito e outras 

coisas em valores que são destinados a X secretarias e aos eventos que no meu canto de vista, 

não acontecem. O vereador senhor Flávio Dantas da Costa, deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores e vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, e a todos que nos 

assiste pelo 87.9 e todos que nos assiste aqui no plenário, meu bom dia. Quero aqui neste 

momento agradecer aos nobres vereadores por terem votado em meu requerimento, dando o 

título de cidadão parazinhense à Sra. Aparecida de Fátima Xavier de Andrade, a pessoa que é 

contadora do município de Parazinho e vem prestando serviço há muitos tempos em nosso 

município, a outra pessoa é Magna Xavier da Silva, que trabalha no RH do nosso município e 

Maria Suely Valentim que trabalha na saúde do nosso município. O vereador Sr. Gilberto 

Venâncio Sobrinho, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores e vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, aos demais amigos presente aqui neste plenário, professor José Bento, 

professor Enoque Bezerra, aos amigos que nos assiste pelas redes sociais o meu bom dia! Senhor 

presidente o senhor sabe que todas as votações que tem aqui no plenário desta câmara, nós, 

temos votado sem problema nenhum, agora eu gostaria senhor presidente que as coisas fossem 

um pouco mais transparente. O ano passado, como falei disse na minha justificativa no 

orçamento que foi aprovado para o ano de 2023, lá tem R$ 100.000,00 (cem mil reais) de 

gabinete para o vice-prefeito Sr. Altiano Carlos de Souza, no valor de R$ 100.000,00 (cem mil 

reais), e eu pergunto aos senhores vereadores, ano passado teve essa votação aqui e não obtive 

resposta. Não satisfeito, e não obtive resposta que direcionasse a onde é o gabinete do vice-

prefeito Sr. Altiano Carlos. Esta aplicação no ano passado teve o lei contra e disse, e disse isso, 

ano passado tive o lei contra e não obtive resposta satisfatória, também não vi uma resposta 

satisfatória também no voto e se este ano tem um acréscimo para o gabinete do vice-prefeito, 

veio R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), por isso senhor presidente eu não votei sim, no 

orçamento do exercício de 2024, porque não obtive resposta satisfatória. Também senhor 

presidente, disse ano passado teve uma verba de um valor R$ 820.000,00 (oitocentos e vinte mil 

reais) destinado ao esporte do nosso município, não foi lembrado sequer um carro pra 

transportar os times de futebol que é a única diversão que nosso povo tem no final de semana 

eu falo lá pela região de Pereiros, Bom Trabalho, São Francisco, se os times querem ir tem que 

puxar da bolso, pra fretar o carro, não tem um terno, não tem uma bola, pois, Severino do Bom 

Trabalho me disse que veio participar de uma brincadeira aqui, e pediu uma bola no secretário 

de esporte, e ele disse, amigo deixa terminar a festa aqui, que eu lhe dou essa. Os (duas) bolas, 

que eu comprei com o dinheiro do meu bolso. Então senhor presidente, realmente enquanto as 

coisas, não vai obter meu voto. Antes de se retirar presidente facultar palavra ao vereador Sr. 

Joel Pessoa da Silva, o mesmo esclareceu aos colegas vereadores, que esse orçamento chegou 

nesta casa foi 15 (quinze) dias, e no mesmo dia enviado para todos nobres vereadores, para que 

os mesmos tivessem acesso a tudo aquilo que o senhor prefeito estar destinando para o exercício 

de 2024. Quanto a questão do gabinete do vice-prefeito eu garanto à vocês que esses recursos, 

eles serão utilizados, e não tem nenhum problema para se com- provar o uso dele, porque 

constitucional- mente, escrito lá, gabinete da vice-presidência da república, do vice-governador 

do estado, nós sabemos que existe a vice-governadoria e existe os recursos que são destinados 

a termos de estrutura ao vice-governador para ele desempenhar aquelas funções, no caso do 

vice-prefeito que consta no orçamento do município, constitucionalmente o chefe do poder 

executivo ele estar orientado não só por questão dele e sim por questão jurídica, que é feita a 

orientação é esse recurso são alocado, mas se o município com certeza se não existir o galimite, 

esse recurso ele pode ser, e deve ser utilizado em outras funções pelo chefe do poder executivo, 



não existe nenhum problema, sou acompanhando o portal da transparência da prefeitura e 

constitucionalmente é legal utilização desse recurso, apenas existe o gabinete do vice-prefeito, 

mas constitucionalmente o chefe do poder executivo ele tem poderes para utilizar esse recurso. 

O vereador Sr. Ibel Pessoa da Silva, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, 

à vereadora Srª. Simone Firmino de Melo, aos amigos do plenário, a todos que nos acompanha 

pelas redes sociais o meu bom dia. Queria registrar a presença dos radialistas amigo Marcos, 

Bergue e todos, que fazem essa cobertura, ouvindo atentamente as palavras dos nobres 

vereadores, relatou, vereador da oposição e ouvindo as palavras que foi dito que é vergonha a 

postura que foi tratada e explanada. Eu queria trazer memória dos nobres 

vereadores, dos amigos de Parazinho os desportistas, o que realmente já foi vergonha na nossa 

cidade, eu acredito que tem muita gente hoje eu não sei se sofrem de algum distúrbio mental, 

ou se na época quando acontecia descaradamente os descasos, porque se fechava os olhos, 

eu não entendo, eu vou ser breve, mas eu quero ser muito direto, porque quando nós falamos, 

mostramos documentos, no ano de 2011 na gestão do ex-prefeito Sr. Genival de Melo Martins, 

teve uma licitação pra colocar um cal no campo, e até hoje a gente pode se dizer que Parazinho 

tem um campo para os desportistas. Na época foi feita uma licitação no valor R$ 430.450,88 

(quatrocentos e trinta mil, quatrocentos e cinquenta reais e vinte e oito centavos), e sabe o que 

foi feito lá, foi utilizado os mesmos tijolos e pintaram, vejam bem, hoje foi feita uma nova 

licitação da reestruturação do campo de Parazinho, onde estava tudo caído e toda estrutura do 

campo já tinha ido abaixo aqui tem foto pra comprovar tem tudo fazem doze anos já passaram 

a gestão com uma nova licitação pra reconstrução do campo, onde se dá o valor 494.000,00 

(quatrocentos e noventa e quatro mil reais) e hoje foi colocado toda iluminação no 

campo, foi feito um campo extra de tênis, aí realmente um campo com esse dinheiro, será que 

o que foi feito com campo, será que é vergonha hoje, dizer que não tem um ônibus pra levar um 

time ou foi vergonhoso levar esse dinheiro descaradamente e não tinha um 

vereador que falasse nessa casa, porque esses vereadores ficavam calados, porque hoje vem 

cheio de argumentos, e nós tínhamos que calar a boca, não, nós temos que mostrar a realidade, 

nós temos que mostrar os fatos onde se tem provas de baldes de tinta no valor R$ 2.000,00 (dois 

mil reais), eu estou falando de documentos, onde é que entrar o discurso: O vereador Sr. Marconi 

Souza Paulino, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, à vereadora Srª. 

Simone Firmino de Melo, demais aqui presente neste plenário, a rádio 87.9, o meu bom dia. 

Nesta manhã eu quero dizer aqui a população de Parazinho, que fosse o tempo que eu não via 

uma prestação tão boa na educação, que por ser sincero eu nunca tinha visto pessoas 

competentes, elas promoveram esse evento exatamente e expando que realmente tinha sido 

feito e a gente sabe disso porque a gente ver o resultado na educação do nosso município, estão 

de parabéns, secretaria de educação, o prefeito e todos que fazem parte da educação, eu fiquei 

muito satisfeito em ver aquilo, e tenho certeza que tudo isso aconteceu iniciando por esta casa, 

que aprovamos os projetos para melhoria da educação, foi aprovado e encaminhado e foi 

aplicado na educação e os resultados se vê ontem. Também quero dizer que fico muito satisfeito 

de saber que essa Casa ela é unida em prol do povo, mas tem coisas que às vezes, nós 

concordamos, mas até onde eu entendo sei que é uma obrigação da lei de escrever o que está 

neste projeto, mas também entendo que nem é obrigado a aplicar o recurso, mas também se 

precisa de ocupar o recurso ta habilitado pra gestor aplicar o recurso por isso eu votei sim, 

porque eu entendo de sua maioria. O senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos, falou que 

o vereador Sr. Marconi Souza Paulino, falou de uma coisa importante quanto a legalidade de 

contar a neste aqui nesta casa, estava presente o vereador Sr. Marconi Souza Paulino, Sr. Flávio 

Dantas da Costa, Sr. Ibel Pessoa da Silva e vereadora Srª. Simone Firmino de Melo e os que não 

estiveram presentes justificaram a sua ausência. Mas eu tô certo o chefe do poder executivo 



tiveram uma responsabilidade muito grande, nós sabemos que a secretaria de educação do 

nosso município que é composta das escolas Alexandr Câmara 

até o distrito de Pereiros a escola Joana D’arc (CMEI) escola Pomerode de Almeida Neves e a 

escola Maria de Fátima Dantas, na conjuntura dessas escolares, não existia autoridade para 

emissão de histórico do aluno e do diploma, e o senhor prefeito junto com a secretaria de 

educação e todos corpo docente da escola, eles assinaram a força jurídica e que isso tornou-se 

projeto e esse projeto veio para essa casa, todos vocês nobres vereadores tiveram uma 

importância grande, ficou registrado aquele dia a votação que vocês votaram favorável pra que 

isso acontecesse, muito bem lembrou o vereador Marconi Paulino da importância do que passou 

a ter a educação do nosso município, com a quela lei sendo aprovada por esta casa e sancionada 

pelo senhor prefeito. A vereadora Srª. Simone Firmino de Melo, deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, vocês que estão aqui no nosso plenário e quem nos 

acompanha pela 87.9 Parazinho FM que estão ao vivo, desde já nós agradecemos pelo apoio da 

rádio, tenham todos um bom dia. Quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de 

estarmos aqui reunidos, nesta manhã de hoje, dando continuidade aos trabalhos, aqui nesta 

casa, pelo bem do nosso município. Quero inicia minha fala parabenizando o gestor pela 

belíssima festa das crianças em nosso município. E também como já foi falado aqui, 

parabenizando nossa secretária de educação Sra. Geuziane, por ontem ter feito essa nossa rede 

municipal de educação onde também na ocasião foi entregue autorização de funcionamento das 

unidades escolares. Em cita falta uma bola quando ele diz que sim é vergonhoso faltar uma bola 

para os desportistas, mas ele não fala que nós tivemos um campeonato maravilhoso de futebol 

no nosso município, onde nós tivemos uma quantidade de público dos desportistas do nosso 

município, onde tivemos uma premiação no valor R$ 7.000,00 (Sete mil reais) isso a Globo não 

mostra, mostra uma falta de uma bola, fala que falta remédio, mas não falta dos alcos que a 

saúde foi em nosso município os profissionais que nós temos. Em seguida o vereador Sr. Gilberto 

Venancio pediu ao senhor presidente uma parte, ele ordenou já que o mesmo foi citado tem o 

direito de resposta. Gostaria de dizer aos senhores vereadores que estive aqui no passado por 

quatro mandatos, tive diversos embates, debates com vereadores aqui, inclusive com o ex-

vereador Rildo Câmara, o próprio presidente desta casa, fomos adversários, fomos 

correligionários, e nunca nós mesmos debatemos os nossos embates, tivemos falta de respeito 

para com o outro e jamais lembrar adversários que falaram poucos instantes, e não falaram em 

meu nome, mas pra o bom entendedor meia palavra basta, quando ele disse que alguém estava 

com distúrbio mental, eu não sei quem quer isso, eu sou matuta, sou muito antiga, eu sei o que 

é ser doido, se distúrbio é isso, eu acho que fui chamada de doida, nunca falei com desrespeito 

a nenhum dos senhores vereadores no plenário desta câmara e exijo ao senhor presidente, que 

em outras ocasiões fez respeitar. Em seguida o vereador Sr. José Pessoa da Silva pediu ao senhor 

presidente uma parte e o mesmo deu 02 (dois) minutos para o nobre vereador. Primeiro que eu 

não citei nome do nobre vereador certo, e segundo como ele citou foi sobre as casas que meu 

pai mora, minha mãe, eu quero lembrar a casa que ele mora, a casa do sogro que ele matou, 

que foi o cara que ele ajudou matar Anchieta Varela, que fez a casa que ele está morando, o 

telhado que ele morou foi Anchieta Varela que fez, porque nem isso ele teve coragem de fazer. 

Dentro de Pereiros, uma casa pra ele morar. Quer falar de casa vereador comigo ou você acha 

que eu não conheço sua história. Em seguida o presidente Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, falou 

aos nobres vereadores que esta casa ainda não tem um conselho de ética e acredito que no 

próximo ano a gente vai criar, junto com a área jurídica, mas eu vou pedir a vocês que nós 

devemos ter acima de tudo um respeito um pelo outro, porque nós além de autoridade do 

vereador em qualquer parte do território do nosso Estado, do nosso país, ele é autoridade 

constituída pelo povo, ele tem aquele respeito. Se precisar se ter um respeito um ao outro. 



Gostaria de antes de encerrar a sessão comunicar a todos os nobres vereadores e a sociedade 

de Parazinho que a partir de segunda-feira a câmara antiga está sendo reinaugurada, sendo 

novamente os trabalhos de RG das identidades, passará a ser lá, eu revitalizei com nova 

cobertura, pintura, novo piso, novas instalações, reequipei com condicionador em todas as salas, 

foi comprado frix, cadeiras, gelágua, o arminho está lá no ponto de funcionamento para os 

nobres vereadores que precisam do serviço dela, como toda sociedade parazinhense. Nada mais 

havendo, o trabalho, o senhor presidente declara encerrada a sessão convocando para uma 

outra no dia 07 de novembro de 2023. E mandou que o presente ato fosse lavrado e assinado 

pela presidente, pelos secretários e demais membros que o desejarem. 

 

 Parazinho/RN, 24 de outubro de 2023. 

 

 

 


